

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Нет» адвокатам для животных, «да» опытам на людях |

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 08.03.2010.



© Keystone

7 марта в Швейцарии прошел один из самых интересных референдумов последних лет.

|

«В очередной раз швейцарцы показали, что они больше думают о своем собственном комфорте, чем обо всем остальном. К «остальному» относится весь мир, в том числе и животные... Но пусть только кто попробует коснуться их денежных накоплений! Сразу бравые рядовые швейцарцы встают на защиту своих ценностей. Что ж, посмотрим на них лет через пять...» - сразу же прокомментировала сообщение о результатах воскресного референдума одна из читательниц на сайте газеты Le Matin.

Но большинство жителей страны не разделяет ее разочарования. Рассмотрим их волеизъявление в цифрах.

Звериные адвокаты

По мнению швейцарцев, адвокат животным не нужен. Инициатива по обязательному введению в каждом кантоне специальной должности юриста, который представлял бы интересы животных в суде, была отвергнута 70,5% голосов.

Даже Цюрих, единственный кантон, где уже несколько лет практикует настоящий звериный адвокат [Антуан Гётчел](#) (давший за последние недели рекордное число интервью), отверг инициативу 63,5% голосов. Ближе всего к победе ее сторонники подошли в Базеле-городском - 55,7% «против», и Тичино 61,7%. Традиционно прогрессивная Женева отвергла новшество 66,5% голосов.

При этом звери не останутся без юридической поддержки: в случаях преступлений против братьев наших меньших кантоны просто продолжат применять Закон о защите животных 2008 года. В нем говорится о создании специализированной службы для защиты животных, а также о том, что против их мучителей должны возбуждаться уголовные дела. Но отдельная ставка адвоката для зверей не предусмотрена.

Швейцарская организация по защите животных сделала все, что могла, привлекая на свою сторону известных персонажей – например, актера [Алена Делона](#). Но в целом по стране ее кампания убедила лишь 672 000 проголосовавших, а больше 1,6 миллионов человек высказались против. Недавний процесс по делу рыбы, которая «слишком долго страдала перед тем, как умереть», так как рыбак медленно ее вытягивал, наверняка сыграл свою негативную роль.

Пересмотр размеров пенсионных выплат

Идея снизить выплаты по [«второй колонне»](#) пенсионных сбережений была отвергнута 72,7% голосов. Здесь также ни один из кантонов не сказал «да». Дорогостоящая предвыборная кампания, которую вели в течение нескольких месяцев кассы пенсионного страхования вместе с министерством экономики и некоторыми правыми политическими партиями, привела лишь к тому, что жители сильно разозлились. «Воры пенсий» набрали 617 299 голосов, а 1,645 миллионов человек было против – вместе с профсоюзами, «левыми», традиционно социально ориентированными партиями, а также популистской частью «правых» сил.

84,9% жителей кантона Юра сказали «нет» пенсионной реформе. В Невшателе «против» было 81,6% голосующих, в Вале - 80,9%, в Женеве - 79,6%, в кантоне Во - 77,5% и, наконец, в Берне - 72,6%. В Тичино оппозиционеров было 78,6%. В кантонах немецкоязычной Швейцарии уровень сопротивления колебался между 65 и 77%, неожиданно толерантным показал себя Аппенцель-внутренний (57,7% голосов «против»), но здесь волеизъявление граждан всегда отличалось своеобразием, словно кантон отгорожен от остальной страны стеной из леса. Зато налоговая система - одна из самых выгодных для жителей.

Напомним, что на повестке дня стояла вторая часть пенсионной реформы, направленная на пересмотр выплат по [«второй колонне»](#) обязательных пенсионных накоплений. Первая ревизия, 2005 года, предусматривала перерасчет отчислений пенсионерам до 6,8% в год. Сегодня эти отчисления составляют 7% от накопленного для мужчин и 6,95% для женщин. К примеру, сегодня и до 2013 года имеющий на своем пенсионном счету 100 тысяч франков мужчина получает 7000 франков - в год, а женщина 6950 франков. Эту разницу кассы пенсионного страхования вовсе не считают дискриминационной: так как по статистике прекрасный пол живет дольше, то за годы на пенсии именно женщины успевают «опустошить» кассы, аргументируют они.

Опыты на людях

Новая статья [Закона об опытах](#) на человеке войдет в Конституцию Швейцарии. За это высказались 77,2% проголосовавших. Более 1,707 миллиона человек уверены, что условия научных исследований, касающиеся жизни, здоровья и достоинства человека, должны оговариваться конституционно.

Романдская часть Швейцарии, известная своими успехами в исследованиях в области биотехнологий, приняла инициативу с большим энтузиазмом. Женевцы отдали «за» 88% голосов, их активно поддержали водуазцы и жители Невшателя. Также очень высок процент сторонников исследований на людях оказался в Базеле (сельском и городском) и Цюрихе.

[Закон об энергии](#) в Женеве был принят слабым большинством голосов - 52,1%. За него проголосовали жители окрестных коммун, а обитатели урбанистического центра были против.

И новости из Цюриха: как и ожидалось, действующий мэр города Корин Маух была переизбрана сроком еще на один год. За нее отдали свои голоса 39 402 жителей города, и никакой [угрожающий мэру процесс](#) со стороны владельцев бара для лиц нетрадиционной ориентации не помешал.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Выборы в Цюрихе: мэр-phantom против фитнес-инструктора](#)

[Единственный в стране адвокат для животных работает в Цюрихе](#)

[Кто готов переплатить за экологическое жилье?](#)

[Опытам на людях - да!](#)

[Правительство Швейцарии хочет сэкономить на пенсиях](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/net-advokatam-dlya-zhivotnyh-da-opytam-na-lyudyah>